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Másodfokú -, abszolútérték -, négyzetgyök függvények 
 

 

DEFINÍCIÓ: (Másodfokú függvény) 

A valós számok halmazán értelmezett 𝑓(𝑥) = 𝑎 ∙ 𝑥2 + 𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐 függvényt másodfokú 

függvénynek nevezzük, ahol 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ és 𝑎 ≠ 0. 

 

 

Megjegyzés: 

 

• Ha 𝑎 > 0, akkor a függvény képe egy felfelé nyíló, ha 𝑎 < 0, akkor egy lefelé nyíló parabola. 

 

• A teljes négyzetté alakítást elvégezve megkapjuk a parabola 𝑇 (𝑢; 𝑣) tengelypontjának 

koordinátáit: 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑎 ∙ (𝑥 − 𝑢)2 + 𝑣. 

 

• Az 𝑓 (𝑥) = 𝑥𝑛 függvényt hatványfüggvénynek nevezzük, ahol 𝑛 ∈ ℕ és 𝑛 > 1. 

 

 

 
 

Négyzetfüggvény: 𝑓(𝑥) = 𝑥2 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ [0;+∞[ 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: 𝑥 = 0  

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: 𝑥 ∈ ]−∞; 0]  

 Szigorúan monoton növekvő: 𝑥 ∈ [0; +∞[  

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: 𝑥 = 0 

  Értéke: 𝑦 = 0 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: 𝑘 = 0 

 Pontos felső korlát: Nincs felső korlátja. 

  Nem korlátos függvény. 

 

Paritás: Páros függvény. 
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DEFINÍCIÓ: (Köb függvény) 

A valós számok halmazán értelmezett 𝑓(𝑥) = 𝑎 ∙ 𝑥3 + 𝑏 ∙ 𝑥2 + 𝑐 ∙ 𝑥 + 𝑑 függvényt 

harmadfokú függvénynek nevezzük, ahol 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ és 𝑎 ≠ 0 

 

 

 
 

Köbfüggvény: 𝑓(𝑥) = 𝑥3 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: 𝑥 = 0  

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: Nincs ilyen intervallum. 

 Szigorúan monoton növekvő: 𝑥 ∈ ℝ  

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: Nincs minimuma. 

  Értéke: Nincs minimuma. 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: Nincs alsó korlátja. 

 Pontos felső korlát: Nincs felső korlátja. 

  Nem korlátos függvény. 

 

Paritás: Páratlan függvény. 
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DEFINÍCIÓ: (Abszolútérték függvény) 
A valós számok halmazán értelmezett 𝑓(𝑥) = |𝑥| függvényt abszolútérték függvénynek nevezzük. 

 

 

 
 

Abszolútérték függvény 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = |𝒙|  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ [0;+∞[ 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: 𝑥 = 0  

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: 𝑥 ∈ ]−∞;0] 

 Szigorúan monoton növekvő: 𝑥 ∈ [0; +∞[  

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: 𝑥 = 0 

  Értéke: 𝑦 = 0 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: 𝑘 = 0 

 Pontos felső korlát: Nincs felső korlátja. 

  Nem korlátos függvény. 

 

Paritás: Páros függvény. 
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DEFINÍCIÓ: (Négyzetgyök függvény) 

A nem negatív valós számok halmazán értelmezett 𝑓(𝑥) = √𝑥 függvényt négyzetgyök 

függvénynek nevezzük. 

 

 

Megjegyzés: 

A négyzetgyök függvény képe egy ,,félparabola”. 

 

 

 
 

Négyzetgyök függvény 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = √𝒙  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ [0;+∞[ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ [0;+∞[ 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: 𝑥 = 0  

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: Nincs ilyen intervallum. 

 Szigorúan monoton növekvő: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: 𝑥 = 0 

  Értéke: 𝑦 = 0 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: 𝑘 = 0 

 Pontos felső korlát: Nincs felső korlátja. 

  Nem korlátos függvény. 

 

Paritás: Nem páros, nem páratlan függvény. 
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DEFINÍCIÓ: (Köbgyök függvény) 

A valós számok halmazán értelmezett 𝑓(𝑥) = √𝑥
3

 függvényt köbgyök függvénynek nevezzük. 

 

 

 
 

Köbgyök függvény 
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Az ábráról leolvashatjuk a függvény tulajdonságait:  

 

 𝒇(𝒙) = √𝒙
𝟑

  

 

Értelmezési tartomány: 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Értékkészlet: 𝑅𝑓: 𝑦 ∈ ℝ 

 

Periodicitás: Nem periodikus. 

 

Zérushely: 𝑥 = 0  

 

Monotonitás: Szigorúan monoton csökkenő: Nincs ilyen intervallum. 

 Szigorúan monoton növekvő: 𝑥 ∈ ℝ 

 

Szélsőérték: Minimum: Helye: Nincs minimuma. 

  Értéke: Nincs minimuma. 

 Maximum: Helye: Nincs maximuma. 

  Értéke: Nincs maximuma. 

 

Korlátosság: Pontos alsó korlát: Nincs alsó korlátja. 

 Pontos felső korlát: Nincs felső korlátja. 

  Nem korlátos függvény. 

 

Paritás: Páratlan függvény. 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

11 
 

Függvénytranszformációk 
 

Az egyes függvénytípusokhoz tartozó függvényeken bizonyos fajta átalakításokat végezve a 

típus nem változik meg. Ha egy koordináta – rendszerben ábrázolt függvény grafikonját 

valamelyik tengely irányában eltoljuk, megnyújtjuk vagy összezsugorítjuk, akkor azt mondjuk, 

hogy függvénytranszformációt hajtottunk végre. 

 

 

Változó transzformációk (𝒙 koordináták változtatása): 

 

• 𝑓(−𝑥): az 𝑦 tengelyre való tükrözés 

 

• 𝑓(𝑥 + 𝑐): az 𝑥 tengely mentén (−𝑐) – vel való eltolás 

 

• 𝑓(𝑏 ∙ 𝑥): az 𝑦 tengelyre merőleges irányban zsugorítás / nyújtás  

 (az 𝑥 koordinátákat 
1

𝑏
 - szeresére változtatjuk, az 𝑦 koordinátákat nem változtatjuk) 

 

• 𝑓(|𝑥|): az 𝑥 ≥ 0 értékekhez tartozó görbét tükrözzük az 𝑦 tengelyre 

(az 𝑥 < 0 értékekhez tartozó görbét elhagyjuk) 

 

 

Érték transzformációk (𝒚 koordináták változtatása): 

 

• −𝑓(𝑥): az 𝑥 tengelyre való tükrözés 

 

• 𝑓(𝑥) + 𝑑: az 𝑦 tengely mentén (+𝑑) – vel való eltolás 

 

• 𝑎 ∙ 𝑓(𝑥): az 𝑥 tengelyre merőleges irányban zsugorítás / nyújtás  

 (az 𝑦 koordinátákat 𝑎 – szorosára változtatjuk, az 𝑥 koordinátákat nem változtatjuk) 

 

• |𝑓(𝑥)|: az 𝑦 < 0 értékekhez tartozó görbét tükrözzük az 𝑥 tengelyre  

 

 

Transzformációk sorrendje: 

Először a változó transzformációkat, majd az érték transzformációkat végezzük el. 

 

1. 𝑓(𝑥) 

 

2. 𝑓(𝑥 + 𝑐) 

 

3. 𝑓(𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 

 

4. 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 

 

5. 𝑎 ∙ 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 

 

6. −𝑎 ∙ 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) 

 

7. −𝑎 ∙ 𝑓(−𝑏 ∙ 𝑥 + 𝑐) + 𝑑 
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Gyakorló feladatok 
 

K: középszintű feladat E: emelt szintű feladat 

 

 

1. (K) Ábrázold a következő függvényeket értéktáblázat segítségével! 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐    𝒈(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)𝟐   𝒉(𝒙) = (𝟐𝒙)𝟐  

 

 

2. (K) Ábrázold a következő függvényeket értéktáblázat segítségével! 

 

𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐   𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐    𝒉(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟐  

 

 

 

3. (K) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑! 
 
 
 

4. (K) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝟑 ∙ (𝒙 − 𝟓)𝟐 − 𝟒! 

 

 

 

5. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟒! 

 

 

 

6. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −(𝒙 + 𝟓)𝟐! 

 

 

 

7. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟗! 

 

 

 

8. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝟐 ∙ (𝒙 + 𝟑)𝟐 − 𝟐! 

 

 

 

9. (K) Ábrázold és jellemezd következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −
𝟏

𝟐
∙ (𝒙 − 𝟒)𝟐 + 𝟐! 

 

 

 

10. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑! 
 
 
 

11. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 − 𝟒𝒙! 
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12. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) =
(𝟑 − 𝒙)𝟐

𝟑
! 

 

 

13. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = (𝟐𝒙 + 𝟒)𝟐 − 𝟑! 

 

 

14. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = (
𝟏

𝟑
𝒙 + 𝟐)

𝟐

! 

 

 

15. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = |𝒙𝟐 − 𝟒|! 
 
 
 

16. (K) Ábrázold az 𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟑)𝟐 − 𝟐 függvényt az 𝒙 ∈ [𝟐; 𝟓[ intervallumon! 

Jellemezd a függvényt értékkészlet, szélsőérték és korlátosság szempontjából! 
 
 
 

17. (K) Add meg a következő függvény hozzárendelési szabályát az 𝒙 ∈ [−𝟑; 𝟐[ 
intervallumon! Jellemezd a függvényt értékkészlet, szélsőérték és korlátosság 

szempontjából! 
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18. (K) Ábrázold az 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟏 függvényt az 𝒙 ∈ ]−𝟏; 𝟐] intervallumon! Jellemezd a 

függvényt értékkészlet, zérushely, szélsőérték és korlátosság szempontjából! 

 

 

 

19. (K) Adott az 𝒇(𝒙) =  𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟕 függvény. Melyik a nagyobb: 𝒇(−𝟐) vagy 𝒇(𝟏)? 

 

 

 

20. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟒 függvény. Számítsd ki az 𝒇 (−
𝟏

𝟐
); a −𝒇(−𝟑) és az |𝒇(𝟓)| 

értékek átlagát! 

 

 

 

21. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −(𝒙 + 𝟑)𝟐 függvény. Számítsd ki a következő kifejezés értékét: 

𝒇(𝟐) − 𝒇(−𝟒) − 𝒇 (−
𝟓

𝟑
)! 

 

 

 

22. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = 𝟑 ∙ (𝒙 − 𝟐)𝟐 + 𝟏 függvény. Számítsd ki a 𝟒 helyen felvett 

helyettesítési értéket! 

 

 

 

23. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −(𝟒𝒙 + 𝟑)𝟐 + 𝟓 függvény. Számítsd ki a −𝟏 helyen felvett 

helyettesítési érték ellentettjét! 

 

 

 

24. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −𝟕𝒙𝟐 függvény. Számítsd ki a −𝟏𝟎 helyen felvett helyettesítési 

érték abszolútértékét! 

 

 

 

25. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟏 függvény. Hol veszi fel a függvény a 𝟑 és a –𝟐 értéket? 

 

 

 

26. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = 𝟖𝒙𝟐 függvény. Hol veszi fel a függvény az 
𝟏

𝟒
 és a – 𝒙 értéket? 

 

 

 

27. (K) Döntsd el, hogy rajta van - e a 𝑷 (𝟏;−𝟑) pont az 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓, illetve a  

𝒈(𝒙) = −(𝒙 − 𝟕)𝟐 + 𝟑𝟐 függvény grafikonján! 

 

 

 

28. (K) Add meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = −
𝟖

𝟕
𝒙𝟐 függvény három különböző pontját! 
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29. (K) Határozd mag a 𝑷 (𝒙; 𝟐) és 𝑸 (−𝟓; 𝒚) pontok koordinátáit úgy, hogy 

illeszkedjenek az 𝒇(𝒙) =  𝒙𝟐 − 𝟕 függvény grafikonjára! 

 

 

 

30. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −𝟓 ∙ (𝒙 − 𝟔)𝟐 + 𝟕 függvény. Add meg a függvény pontjainak 

hiányzó koordinátáit: 𝑨 (−𝟖; 𝒚) és 𝑩 (𝒙; 𝟗)?  

 

 

 

31. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = 𝟏𝟐𝒙𝟐 függvény. Melyik a függvénynek az a pontja, amely 

második koordinátája kétszerese az elsőnek? 

 

 

 

32. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −𝟏𝟐𝟓𝒙𝟐 függvény. Add meg a függvénynek azt a pontját, 

amelyik első koordinátája éppen a második reciproka! 

 

 

 

33. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟕)𝟐 és a 𝒈(𝒙) = −(𝒙 − 𝟗)𝟐 + 𝟏𝟔 

függvény zérushelyeit! 

 

 

 

34. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül, hogy hol metszi az 𝒇(𝒙) = 𝟕 ∙ (𝒙 + 𝟓)𝟐 − 𝟐𝟖 

függvény a koordináta – tengelyeket! 

 

 

 

35. (K) Írd fel annak a 𝒈(𝒙) függvénynek a hozzárendelési szabályát, amelyet úgy 

kapunk, hogy az 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 függvényt eltoljuk az adott 𝒗⃗⃗ (−𝟕; 𝟖) vektorral! 

 

 

 

36. (K) Toldd el az 𝒇(𝒙) = 𝟒 ∙ (𝒙 − 𝟓)𝟐 + 𝟔 függvény grafikonjának pontjait a 𝒗⃗⃗  (𝟐;−𝟑) 

vektorral! Add meg az így kapott 𝒈(𝒙) függvény hozzárendelési szabályát! 

 

 

 

37. (K) Adj meg két olyan másodfokú függvényt, amelynek minimuma van a 𝑷 (𝟏; 𝟔) 

pontban! 

 

 

 

38. (K) Adj meg két olyan másodfokú függvényt, amelynek maximuma van a 𝑷 (𝟒;−𝟑) 

pontban! 
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39. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül a következő másodfokú függvény szélsőértékének 

(tengelypontjának) koordinátáit! 

 

a) 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟖)𝟐 − 𝟓 

 

b) 𝒈(𝒙) = −(𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝟕 

 

c) 𝒉(𝒙) = 𝟏𝟕 ∙ (𝒙 + 𝟗𝟖)𝟐 + 𝟒𝟐 

 

d) 𝒊(𝒙) = −𝟑 ∙ (𝒙 − 𝟏𝟎𝟎)𝟐 − 𝟐𝟑 

 

 

 

40. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟔 függvény szélsőértékének 

(tengelypontjának) koordinátáit! 

 

 

 

41. (E) Határozd meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝟔𝒙 + 𝟏𝟏 függvény 

szélsőértékének (tengelypontjának) koordinátáit! 

 

 

 

42. (E) Ábrázolás nélkül add meg az 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟔 függvény szélsőértékeit a 

következő intervallumon!  

 

a)  𝒙 ∈ ℝ 

 

b) 𝒙 ∈ [−𝟑; −𝟐] 
 

c) 𝒙 ∈ ]𝟎; 𝟏] 
 

 

 

43. (E) Ábrázolás nélkül add meg az 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟑 függvény szélsőértékeit a 

következő intervallumon! 

 

a) 𝒙 ∈ ℝ 

 

b) 𝒙 ∈ [−𝟐; 𝟎] 
 

c) 𝒙 ∈ ]𝟐; 𝟑] 
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44. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −(𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝟑 függvény. 

 

a) Számítsd ki a következőt: 𝒇 (−𝟖)! 

 

b) Számítsd ki a 𝟐 helyen felvett helyettesítési értéket! 

 

c) Hol veszi fel a függvény a 𝟕 értéket? 

 

d) Döntsd el, hogy illeszkedik a 𝑷 (−𝟗;−𝟏𝟎𝟑) pont a függvény képére! 

 

e) Add meg a parabola pontjainak hiányzó koordinátáit: 𝑨 (𝟒; 𝒚) és 𝑩 (𝒙;−𝟐𝟐)! 
 

f) Melyik a függvény azon pontja, amely második koordinátája 𝟐 – vel nagyobb? 

 

g) Hol metszi a függvény a koordináta – tengelyeket? 

 

h) Toldd el a függvény grafikonjának pontjait a 𝒗⃗⃗  (−𝟒;−𝟓) vektorral! Add meg az 

így kapott függvény hozzárendelési szabályát! 

 

i) Add meg a függvény szélsőértékét! 
 
 

 

45. (E) Határozd meg az 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝒄 függvényben szereplő 𝒄 paraméter értékét 

úgy, hogy a minimumának értéke 𝒚 = −𝟑 legyen! Add meg a minimumának helyét! 

 

 

 

46. (E) Az 𝒇(𝒙) = 𝒂 ∙ 𝒙𝟐 + 𝒃 ∙ 𝒙 + 𝒄 függvény két zérushelye 𝒙𝟏 = −𝟐 és 𝒙𝟐 = 𝟒. Add meg 

az 𝒂, 𝒃 és 𝒄 értékét úgy, hogy a függvény grafikonja az 𝒚 – tengelyt −𝟔 – nál metsze! 

 

 

 

47. (E) Add meg az 𝒂, 𝒃, 𝒄 értékeket úgy, hogy az 𝒇(𝒙) = 𝒂 ∙ 𝒙𝟐 + 𝒃 ∙ 𝒙 + 𝒄 függvény 

tengelypontja a 𝑻 (𝟑;−𝟐) legyen és illeszkedjen rá a 𝑷 (𝟏; 𝟔) pont! 

 

 

 

48. (E) Egy másodfokú függvény hozzárendelési szabálya 𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝒖)𝟐 + 𝒗 alakú. 

Tudjuk, hogy két zérushelye 𝒙𝟏 = 𝟒 és 𝒙𝟐 = 𝟖, minimumának értéke 𝒚 = −𝟒. Add 

meg a függvény hozzárendelési szabályát! 

 

 

 

49. (E) Egy másodfokú függvény hozzárendelési szabálya 𝒇(𝒙) = −(𝒙 − 𝒖)𝟐 + 𝒗 alakú. 

Tudjuk, hogy két zérushelye 𝒙𝟏 = −𝟓 és 𝒙𝟐 = −𝟒, maximumának értéke 𝒚 = 𝟏. Add 

meg a függvény hozzárendelési szabályát! 
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50. (E) Az 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝒄 függvényről tudjuk, hogy áthalad a 𝑷 (𝟒; 𝟏𝟔) ponton. 

 

a) Határozd meg a 𝒄 értékét! 

 

b) Metszi – e a függvény az 𝒙 – tengelyt? 

 

c) Melyik irányban, mennyivel kell eltolni függőlegesen a függvényt, hogy érintse az  

𝒙 – tengelyt? 

 

 

 

51. (K) Ábrázold a következő függvényeket értéktáblázat segítségével! 

 

𝒇(𝒙) = |𝒙|   𝒈(𝒙) = |𝒙 + 𝟏|   𝒉(𝒙) = |
𝟏

𝟑
𝒙|  

 

 

 

52. (K) Ábrázold a következő függvényeket értéktáblázat segítségével! 

 

𝒇(𝒙) = −|𝒙|   𝒈(𝒙) = 𝟐 ∙ |𝒙|   𝒉(𝒙) = |𝒙| − 𝟑  

 

 

 

53. (K) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝟑 ∙ |𝒙 + 𝟐| − 𝟒! 

 

 

 

54. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝟑| − 𝟓! 

 

 

 

55. (K) Ábrázol és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −|𝒙 − 𝟏| + 𝟔! 

 

 

 

56. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −
𝟏

𝟑
∙ |𝒙 + 𝟒| + 𝟐! 

 

 

 

57. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = |𝟐𝒙 + 𝟔|! 
 

 

 

58. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = − |
𝟏

𝟐
𝒙 − 𝟑| + 𝟏! 

 

 

 

59. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = |𝒙| − |𝒙 − 𝟑|! 
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60. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = |𝒙| + |𝒙 + 𝟐|! 
 

 

 

61. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = |𝒙 + 𝟏| − |𝒙 + 𝟓|! 
 

 

 

62. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = ||𝒙| − 𝟑|! 
 

 

 

63. Ábrázold és jellemezd monotonitás szempontjából az 𝒇(𝒙) = ||𝒙 − 𝟒| − 𝟏| függvényt! 

 
 
 

64.  (E) Ábrázold és jellemezd szélsőérték szempontjából az 𝒇(𝒙) = |||𝒙| − 𝟐| − 𝟑| 

függvényt! 

 

 

 

65. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒 ∙ |𝒙|! 
 

 

 

66. (K) Ábrázold az 𝒇(𝒙) = −|𝒙 − 𝟔| + 𝟑 függvényt az 𝒙 ∈ ]𝟐; 𝟖] intervallumon! 

Jellemezd a függvényt értékkészlet, szélsőérték és korlátosság szempontjából! 
 
 

 

67. (K) Add meg a következő függvény hozzárendelési szabályát az 𝒙 ∈ ]−𝟏; 𝟒] 
intervallumon! Jellemezd a függvényt értékkészlet, zérushely, szélsőérték és 

korlátosság szempontjából! 
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68. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = |𝒙 + 𝟖| − 𝟓 függvény. Melyik nagyobb: 𝒇 (−𝟐) vagy 𝒇(𝟒)? 

 

 

 

69. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −|𝒙 − 𝟏𝟐| + 𝟏𝟑 függvény. Számítsd ki az 𝒇 (−
𝟐

𝟑
); a −𝒇(𝟕) és 

az |𝒇(𝟑𝟎)| értékek átlagát! 

 

 

 

70. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = 𝟖 ∙ |𝒙 − 𝟒𝟏| + 𝟑𝟓 függvény. Számítsd ki a következő kifejezés 

értékét: 𝒇(𝟓𝟎) − 𝒇(−𝟒𝟎) − 𝒇 (−
𝟏

𝟐
)! 

 

 

 

71. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −𝟏𝟑 ∙ |𝒙 + 𝟏𝟓| függvény. Számítsd ki a −𝟏𝟖 helyen felvett 

helyettesítési értéket! 

 

 

 

72. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −|𝒙 − 𝟏𝟏| függvény. Számítsd ki a −𝟏𝟕 helyen felvett 

helyettesítési érték ellentettjét! 

 

 

 

73. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = |𝒙 + 𝟐𝟎| − 𝟒𝟎 függvény. Számítsd ki a −𝟓𝟎 helyen felvett 

helyettesítési érték abszolútértékét! 

 

 

 

74. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝟑| függvény. Hol veszi fel a függvény a 𝟑 és a – 𝟒 értéket? 

 

 

 

75. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −|𝒙 + 𝟕𝟕| − 𝟗𝟗 függvény. Hol veszi fel a függvény a −𝟖 és a – 𝒙 

értéket? 

 

 

 

76. (K) Döntsd el, hogy rajta van - e a 𝑷 (𝟏;−𝟑) pont az 𝒇(𝒙) = |𝒙 + 𝟐| + 𝟏, illetve a 

𝑸 (𝟖;−𝟓) pont a 𝒈(𝒙) = −|𝒙 − 𝟏𝟑| függvény grafikonján! 

 

 

 

77. (K) Add meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = −𝟐 ∙ |
𝟏

𝟐
𝒙 − 𝟑| + 𝟒 függvény három 

különböző pontját! 
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78. (K) Határozd mag a 𝑷 (𝒙; 𝟐) és 𝑸 (−𝟓; 𝒚) pontok koordinátáit úgy, hogy 

illeszkedjenek az 𝒇(𝒙) =  𝟐 ∙ |𝒙 − 𝟏| függvény grafikonjára! 

 

 

 

79. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = |𝒙 + 𝟏𝟎| + 𝟐 függvény. Add meg a függvény pontjainak hiányzó 

koordinátáit: 𝑨 (𝟗; 𝒚) és 𝑩 (𝒙; 𝟖)?  

 

 

 

80. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −|𝟑𝒙 + 𝟔| − 𝟒 függvény. Melyik a függvénynek az a pontja, 

amely második koordinátája 𝟓 – tel kisebb, mint az első? 

 

 

 

81. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝟏𝟕| − 𝟔 függvény. Add meg a függvénynek azt a pontját, 

amely első koordinátája háromszorosa a másodiknak! 

 

 

 

82. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = 𝟔 ∙ |𝒙 − 𝟖| + 𝟕, a 𝒈(𝒙) = |𝟖𝒙 − 𝟏𝟔| és 

a 𝒉(𝒙) = −𝟓 ∙ |𝒙 + 𝟏𝟏| + 𝟏𝟒 függvény zérushelyeit! 

 

 

 

83. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül, hogy hol metszi az 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝟒𝟑| − 𝟓 függvény 

a koordináta – tengelyeket! 

 

 

 

84. (K) Számítsd ki az 𝒇 (𝒙) = 𝟑 · |𝟐𝒙 + 𝟖| függvénynek tengelyekkel vett metszéspont 

nem 𝟎 koordinátáinak átlagát! 

 

 

 

85. (K) Írd fel annak a 𝒈(𝒙) függvénynek a hozzárendelési szabályát, amelyet úgy 

kapunk, hogy az 𝒇(𝒙) = 𝟑 ∙ |𝒙| függvényt eltoljuk az adott 𝒗⃗⃗ (−𝟐;−𝟕) vektorral! 

 

 

 

86. (K) Toldd el az 𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒙) = 𝟕 ∙ |𝒙 + 𝟔| − 𝟓 függvény grafikonjának pontjait a 

𝒗⃗⃗  (𝟑; 𝟒) vektorral! Add meg az így kapott 𝒈(𝒙) függvény hozzárendelési szabályát! 

 

 

 

87. (K) Adj meg két olyan abszolútérték függvényt, amelynek minimuma van a 

𝑷 (−𝟏𝟑;−𝟕) pontban! 
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88. (K) Adj meg két olyan abszolútérték függvényt, amelynek maximuma van a 𝑷 (−𝟐; 𝟗) 

pontban! 

 

 

 

89. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül a következő abszolútérték függvény 

szélsőértékének koordinátáit! 

 

a) 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝟑𝟓| − 𝟐𝟓  

 

b) 𝒈(𝒙) = −|𝒙 − 𝟏𝟕| + 𝟐𝟏  

 

c) 𝒉(𝒙) = 𝟒 ∙ |𝒙 + 𝟖𝟗| − 𝟕𝟑  

 

d) 𝒊(𝒙) = −𝟓 ∙ |𝒙 + 𝟑𝟖| + 𝟐𝟗  

 

 

 

90. (E) Ábrázolás nélkül add meg az 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝟐| + 𝟑 függvény szélsőértékeit a 

következő intervallumon!  

 

a) 𝒙 ∈ ℝ 

 

b) 𝒙 ∈ [−𝟐;  𝟏] 
 

c) 𝒙 ∈ ]𝟒; 𝟔] 
 

 

 

91. (E) Ábrázolás nélkül add meg az 𝒇(𝒙) = −|𝒙 + 𝟏| − 𝟐 függvény szélsőértékeit a 

következő intervallumon! 

 

a) 𝒙 ∈ ℝ 

 

b) 𝒙 ∈ [−𝟓;−𝟑] 
 

c) 𝒙 ∈ ]𝟎; 𝟕] 
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92. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −|𝒙 − 𝟒| + 𝟓 függvény. 

 

a) Számítsd ki a következőt: 𝒇 (−𝟔)! 

 

b) Számítsd ki a 𝟕 helyen felvett helyettesítési értéket! 

 

c) Hol veszi fel a függvény a −𝟖 értéket? 

 

d) Döntsd el, hogy illeszkedik a 𝑷 (𝟏𝟏; 𝟑𝟑) pont a függvény képére! 

 

e) Add meg a függvény pontjainak hiányzó koordinátáit: 𝑨 (𝟐; 𝒚) és 𝑩 (𝒙;−𝟒)! 

 

f) Melyik a függvény azon pontja, amely második koordinátája ellentettje az elsőnek? 

 

g) Hol metszi a függvény a koordináta – tengelyeket? 

 

h) Toldd el a függvény grafikonjának pontjait a 𝒗⃗⃗  (𝟏𝟏;−𝟏𝟓) vektorral! Add meg az 

így kapott függvény hozzárendelési szabályát! 

 

i) Add meg a függvény szélsőértékét! 
 
 

 

93. (K) Add meg az 𝒇(𝒙) = |𝒙 − 𝟕| − 𝒄 függvényben szereplő 𝒄 paraméter értékét, ha 

tudjuk, hogy a függvény egy pontja 𝑷 (−𝟑; 𝟏𝟕)!  

 

 

 

94. (K) Add meg az 𝒇(𝒙) = |𝒙 + 𝒄| − 𝟑 függvényben szereplő 𝒄 paraméter értékét, ha 

tudjuk, hogy a függvény egy pontja 𝑷 (−𝟗; 𝟐𝟓)!  

 

 

 

95. (K) Határozd meg az 𝒇(𝒙) = −|𝒙 + 𝟗| − 𝟖 + 𝒄 függvényben szereplő 𝒄 paraméter 

értékét úgy, hogy a függvény maximumának értéke 𝒚 = −𝟏𝟎 legyen! Add meg a 

maximumának helyét! 

 

 

 

96. (K) Ábrázold a következő függvényeket! 

 

𝒇(𝒙) = √𝒙    𝒈(𝒙) = √𝒙 − 𝟐   𝒉(𝒙) = √𝟐𝒙  

 

 

97. (K) Ábrázold a következő függvényeket! 

 

𝒇(𝒙) = −√𝒙    𝒈(𝒙) = 𝟑 ∙ √𝒙   𝒉(𝒙) = √𝒙 + 𝟏  

 

 

98. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝟐 ∙ √𝒙 + 𝟑! 
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99. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = √
𝟏

𝟑
𝒙 − 𝟏! 

 

 

100. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −√𝒙 − 𝟒 + 𝟑! 

 

 

 

101. (K) Ábrázold és jellemezd a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −
𝟏

𝟐
∙ √𝒙 − 𝟓 + 𝟒! 

 

 

 

102. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = −√𝟐𝒙 + 𝟔! 

 

 

 

103. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = 𝟏 + √−𝒙! 

 

 

 

104. (E) Ábrázold a következő függvényt: 𝒇(𝒙) = |√𝒙
𝟑

|! 
 

 

 

105. (K) Ábrázold az 𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟐 függvényt az 𝒙 ∈ [𝟏; 𝟗[ intervallumon! Jellemezd a 

függvényt értékkészlet, szélsőérték és korlátosság szempontjából! 
 
 
 

106. (K) Add meg a következő függvény hozzárendelési szabályát az 𝒙 ∈ [−𝟒; 𝟓[ 
intervallumon! Jellemezd a függvényt értékkészlet, szélsőérték és korlátosság 

szempontjából! 
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107. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = √𝟏𝟒 − 𝒙 függvény. Melyik nagyobb: 𝒇 (−𝟐) vagy 𝒇(𝟓)? 

 

 

 

108. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −√𝟐𝒙 + 𝟏 függvény. Számítsd ki az 𝒇 (−
𝟏

𝟐
); a −𝒇(𝟏𝟐) és az 

|𝒇(𝟒𝟎)| értékek átlagát! 

 

 

 

109. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = 𝟔 ∙ √𝟕 − 𝟑𝒙 − 𝟐𝟎 függvény. Számítsd ki a következő kifejezés 

értékét: 𝒇(𝟐) − 𝒇(−𝟑) − 𝒇 (−
𝟐

𝟑
)! 

 

 

 

110. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −√𝟔𝟕 − 𝒙 + 𝟗𝟖 függvény. Számítsd ki a −𝟓𝟒 helyen felvett 

helyettesítési értéket! 

 

 

 

111. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −𝟐 ∙ √𝟑𝒙 + 𝟒 függvény. Számítsd ki a 𝟕 helyen felvett 

helyettesítési érték ellentettjét! 

 

 

 

112. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = √𝟖𝒙 + 𝟏𝟕 − 𝟏𝟎 függvény. Számítsd ki a −𝟏 helyen felvett 

helyettesítési érték abszolútértékét! 

 

 

 

113. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = √𝒙 − 𝟒 függvény. Hol veszi fel a függvény a 𝟑 és a – 𝟓 értéket? 

 

 

 

114. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = √𝟖𝒙 függvény. Hol veszi fel a függvény a 𝟒 és a – 𝒙 értéket? 

 

 

 

115. (K) Döntsd el, hogy rajta van - e a 𝑷 (𝟏;−𝟑) pont az 𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟑, illetve a 

𝑸 (−𝟑𝟗; 𝟕) pont a 𝒈(𝒙) = √𝟏𝟎 − 𝒙 függvény grafikonján! 

 

 

 

116. (K) Add meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = −𝟑 ∙ √𝒙 + 𝟓 − 𝟒 függvény három 

különböző pontját! 
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117. (K) Határozd mag a 𝑷 (𝒙; 𝟐) és 𝑸 (−𝟓; 𝒚) pontok koordinátáit úgy, hogy 

illeszkedjenek az 𝒇(𝒙) =  √𝒙 + 𝟑𝟎 függvény grafikonjára! 

 

 

 

118. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = √𝒙 − 𝟏𝟑 + 𝟏𝟔 függvény. Add meg a függvény pontjainak 

hiányzó koordinátáit: 𝑨 (𝟏𝟕; 𝒚) és 𝑩 (𝒙; 𝟏𝟐)?  

 

 

 

119. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = √𝟐𝟕𝒙 függvény. Melyik a függvénynek az a pontja, amely 

második koordinátája éppen az elsőnek a reciproka? 

 

 

 

120. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = √
𝟏

𝟐
𝒙 függvény. Add meg a függvénynek azt a pontját, amely 

első koordinátája kétszerese a másodiknak! 

 

 

 

121. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül az 𝒇(𝒙) = −𝟔 ∙ √𝒙 + 𝟏 és a 𝒈(𝒙) = √𝟖𝒙 − 𝟕 

függvény zérushelyeit! 

 

 

 

122. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül, hogy hol metszi az 𝒇(𝒙) = √𝟓𝒙 − 𝟏𝟎 függvény 

a koordináta – tengelyeket! 

 

 

 

123. (K) Írd fel annak a 𝒈(𝒙) függvénynek a hozzárendelési szabályát, amelyet úgy 

kapunk, hogy az 𝒇(𝒙) = √𝒙 függvényt eltoljuk az adott 𝒗⃗⃗ (−𝟒𝟓; 𝟐𝟑) vektorral! 

 

 

 

124. (K) Toldd el az 𝒇(𝒙) = −𝟓 ∙ √𝒙 − 𝟏𝟎 + 𝟐𝟎 függvény grafikonjának pontjait a 

𝒗⃗⃗  (𝟕;−𝟔) vektorral! Add meg az így kapott 𝒈(𝒙) függvény hozzárendelési szabályát! 

 

 

 

125. (K) Adj meg két olyan négyzetgyök függvényt, amelynek minimuma van a 

𝑷 (−𝟏𝟒;−𝟐𝟒) pontban! 

 

 

 

126. (K) Adj meg két olyan négyzetgyök függvényt, amelynek maximuma van a 

𝑷 (𝟐𝟎𝟎; 𝟏𝟎𝟎) pontban! 

 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

27 
 

127. (K) Határozd meg ábrázolás nélkül a következő négyzetgyök függvény 

szélsőértékének koordinátáit! 

 

a) 𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟐𝟑𝟒 − 𝟑𝟒𝟓  

 

b) 𝒈(𝒙) = −√𝒙 − 𝟏𝟐 + 𝟑𝟒  

 

c) 𝒉(𝒙) = 𝟒 ∙ √𝒙 + 𝟑𝟗 + 𝟒𝟎  

 

d) 𝒊(𝒙) = −𝟑 ∙ √𝒙 − 𝟔𝟔 − 𝟕𝟕  

 

 

 

128. (E) Ábrázolás nélkül add meg az 𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟕 − 𝟖 függvény szélsőértékeit a 

következő intervallumon!  

 

a) 𝒙 ∈ ℝ 

 

b) 𝒙 ∈ ]−𝟑; 𝟗] 
 

 

 

129. (E) Ábrázolás nélkül add meg az 𝒇(𝒙) = −√𝒙 − 𝟏𝟐 + 𝟏𝟏 függvény szélsőértékeit a 

következő intervallumon! 

 

a) 𝒙 ∈ ℝ 

 

b) 𝒙 ∈ ]𝟐𝟏; 𝟏𝟏𝟐] 
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130. (K) Adott az 𝒇(𝒙) = −√𝒙 − 𝟐 + 𝟏 függvény. 

 

a) Számítsd ki a következőt: 𝒇 (𝟔𝟔)! 
 

b) Számítsd ki a 𝟏𝟖 helyen felvett helyettesítési értéket! 

 

c) Hol veszi fel a függvény a −𝟏𝟏 értéket? 

 

d) Döntsd el, hogy illeszkedik a 𝑷 (𝟓𝟏;−𝟖) pont a függvény képére! 

 

e) Add meg a függvény pontjainak hiányzó koordinátáit: 𝑨 (𝟑𝟖; 𝒚) és 𝑩 (𝒙; 𝟐𝟔)! 

 

f) Melyik a függvény azon pontja, amely második koordinátája ellentettje az 

elsőnek? 

 

g) Hol metszi a függvény a koordináta – tengelyeket? 

 

h) Toldd el a függvény grafikonjának pontjait a 𝒗⃗⃗  (𝟕𝟒; 𝟗𝟔) vektorral! Add meg az 

így kapott függvény hozzárendelési szabályát! 

 

i) Add meg a függvény szélsőértékét! 

 

 

 

131. (K) Add meg az 𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟓𝒄 − 𝟔 függvényben szereplő 𝒄 paraméter értékét, ha 

tudjuk, hogy a függvény egy pontja 𝑷 (−𝟒; 𝟑)!  
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